

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Partes oficiales del Cuartel General del Generalísimo

DEL JUEVES

En el sector de Suera, del frente de Castellón, fué rechazado anoche un intento de ataque de los rojos, a los que se causaron grandes pérdidas.

En el sector de Aldeanueva de Barbarroja se ha llevado a cabo hoy una rectificación a vanguardia de nuestra línea.

En el sector de Extremadura el enemigo ha vuelto a atacar en el día de hoy varias de nuestras posiciones, siendo completamente rechazado y diezmadadas sus fuerzas. Se han hecho 152 prisioneros.

Ayer se inutilizaron a los rojos 2 tanques y 3 carros blindados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer, además del combate aéreo en el sector de Extremadura, del que se dió cuenta en el parte, hubo otro combate, también victorioso, en el frente de Castellón, en el cual fueron derribados 4 aviones rojos, siendo, por consiguiente, 9 los que en total fueron abatidos en el día de ayer.

Hoy, en otro combate aéreo, se han derribado dos aparatos rojos más. Han sido bombardeados los objetivos militares de los puertos de Selva y Aguilas. Salamanca, 1 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

DEL VIERNES

En el sector de Extremadura, durante la noche pasada y la madrugada de hoy, se rechazaron algunos pequeños ataques del enemigo a varias de nuestras posiciones, y otro más importante, que no sólo fué rechazado, sino que, perseguidos los rojos por nuestras tropas, dejaron en nuestro poder 71 cueros y 23 prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy, en combate aéreo sostenido en Extremadura, han sido derribados 11 aviones rojos, de ellos 4 "Katuskas", 6 "Boeing" y un "Curtis".

En la noche del 31 de agosto al primero del actual fueron bombardeados con gran eficacia los objetivos militares de la estación ferroviaria de Vendrell y los del puerto de Alicante.

Salamanca, 2 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

En combate aéreo sobre el frente de Extremadura han sido derribados once aviones rojos

Nuevos ataques del enemigo han sido duramente rechazados

El tema de las operaciones del Ebro

Cuanto más extremen los rojos su desesperada resistencia, tanto mayor será el triunfo de nuestras armas

Los mandos marxistas están haciendo un esfuerzo supremo para contener nuestra victoriosa ofensiva

(Crónica del enviado especial de la Agencia FARO, en el frente de Levante.)

Queda mucho por decir y es interesante. Porque si bien el parte oficial da una impresión de conjunto hay detalles que no caben en él. Hace un mes que comenzaron estas operaciones por lo que, aunque no se consiguiera otro resultado, sería bastante el estar machacando irremediablemente al ejército marxista. Quiere esto decir que la batalla del Ebro continúa; que los episodios de valor de nuestros soldados se suceden y se multiplican. No pasa día ni hora sin que en cualquier cota o posición de lugar a refriegas sangrientas para el enemigo frente a las que dejan abundantes pruebas de la dureza con que los nuestros contestan a sus incursiones. No hay exageración al señalar en varios cientos las bajas que diariamente sufren. Y aunque las unidades rojas reciben constantemente grandes refuerzos para rellenar sus huecadas filas éstas se ven acorraladas, sin descanso y contenidas en las líneas que nuestros puestos defensivos les permiten ocupar. Rebatiré el concepto para que no se olvide: las fuerzas revolucionarias se hallan, entendiéndose bien, se hallan en donde nuestro mando les consienta estar.

"Esta consecuencia" tiene su explicación que creo convencerá al más irreducible. Cada fenómeno militar tiene su táctica y peculiar estilo. Hemos visto que la ruptura de un frente ha bastado para derrotar y destruir al enemigo en muchas ocasiones. En otras hay que esperar a que éste abra sus posiciones por propia iniciativa. Es decir, consecuencia de las desfavorables circunstancias en que se desenvuelve el plan de ataque. Llegado este momento es cuando sobreviene el terrumbamiento definitivo y definitivo de sus dispositivos. Para esto no hace falta ni que se le embuje. Basta que el tiempo realice su obra de desgaste; conviene que el enemigo se mantenga atado, decididamente, en el lugar que nuestro mando estime oportuno, no para contenerlo, sino para dificultar sus movimientos y estrozarlo. En este caso, cuando más extremen la resistencia tanto mayor será el triunfo. Y esto último hemos logrado. Si, este ha sido el extraordinario éxito de nuestra maniobra del Ebro. Por lo mismo que varios métodos se han puesto en práctica.

de tanta importancia como Sagunto y Segorbe, y aun la misma Valencia, perdida su principal línea de defensa. Los rojos, decididos a resistir el ataque de nuestras tropas, concentraron en la carretera de Teruel, Sagunto, un ejército superior a 40 brigadas y dos divisiones de choque y fortificaron los sectores que bordean ambos lados de la carretera para evitar que estas fuerzas enlazaran con las que operaban por la costa y sierra de Espadán. No tranquilos con estos preparativos pidieron auxilio a Cataluña y Cataluña, respondió con su "éxito" del Ebro.

Nosotros, puestos a elegir frente y enemigo no sabríamos decir si nos place más que sea éste el que se estrellé contra nuestras posiciones y que Cataluña, sienta más de cerca el poder de nuestras armas. Porque aunque el desastre y la derrota le toque por partes iguales al ejército del Sur, y no puede estar muy enojado con sus triunfos, lo cierto es que cotiza su mayor poderío y se considera enemigo de mayor calidad.

La guerra se gana no con desplantes ni con juegos de artificio. Victorias son triunfos, con avances o sin ellos. Todo lo demás es monserga pura, a pesar de los contraataques que se entregan con pretendida intervención de la aviación y previo intenso bombardeo de la artillería. Todos estos se deshacen entre alaridos de muerte y de impotencia.

Ayer no ha sido un día de gran actividad y en el frente de Castellón, después de la réplica que nuestros bravos soldados dieron a los rojos en su catastrófico intento de ataque a nuestras posiciones del sector de Suera, la calma ha sido absoluta. La que no descansa es nuestra victoriosa Aviación, que realiza constantes servicios de bombardeo y ametrallamiento de los objetivos señalados por el Mando, lo que no le impide buscar la ocasión de batir a "La gloriosa" a la que causa diarias y sensibles pérdidas.

Mariano VILLENA

La situación militar en el frente extremeño

Los rojos siguen gastando los escasos efectivos que les quedan en la zona marxista del Centro

Ayer han entrado en juego todas las clases de armas, aviación, artillería y tanques rusos

(Crónica exclusiva para la Agencia FARO por El Coronel KELLEX)

Las magníficas tropas del Ejército del Centro han continuado sus avances victoriosos por el frente de Extremadura. La operación se realizó a base de una gran maniobra, porque el enemigo ocupaba un campo con tres líneas de trincheras a lo largo del sector que se opone frente a nuestras líneas de Aldeanueva de Barbarroja. Las fuerzas del Cuadrillo conquistaron las posiciones que se hallaban en la parte izquierda del pueblo de Boina de la Jara, donde el enemigo opuso tenaz resistencia, especialmente en los primeros momentos del combate en que hubo que emplear armas de todas clases.

La lucha no estuvo desprovista de interés y el enemigo sufrió una gran derrota, dejando en el campo gran número de muertos y de prisioneros.

El final fué la conquista de cerca de cuatro kilómetros de profundidad en las propias líneas: fuertes de los rojos, las cuales creían que eran invulnerables.

Por el sector de Valdecaballeros, también se han movido los tanques y las ametralladoras del alto Guadiana.

Otra cosa es lo que se refiere a Bajo Zájar, donde los rojos siguen gastando los pocos efectivos que les quedan en la zona marxista del centro. Ayer ha habido de todas clases de armas: artillería y tanques ru-

cos. Pero nada, el enemigo no ha conseguido más que gastar su ejército que, a juzgar por las pérdidas que viene sufriendo se va a quedar en el chasis. Ya comunicué en mi crónica anteriormente que el número de muertos rojos es algo espantoso; pues bien, en el día de ayer siguieron las intenciones marxistas y el consabido reguero de sangre bolchevique por los campos ardientes de Extremadura.

En los combates de anteaer en plearon los rojos algunos tan-

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1820
Mayor Prol., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

Dr. SARACIBAR
OCULISTA
Marina de Escobar, número 4
VALLADOLID

—No las recojamos porque después de tenerlas limpias en nuestra casa nos las llevaban los milicianos rojos.

Y yo creo que es esta una razón contundente.—Faro.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	695,5
A las 8 de hoy,	699,1
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	29,0
Mínima de hoy,	12,2
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	O.N.O.
A las 8 de hoy,	N.E.

"Hermandad de... guerra y paz; leed HAZ"

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Marina Renedo Quintero
Maestra Nacional
Que falleció en Valladolid el día 30 de Agosto de 1938, en el Sanatorio de la Cruz Roja
Habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su apenado esposo don Vicente Rodríguez Redondo; padres don Tomás y doña Petra; hermanos Germán, Fidenciana, Felisa, Celinio y Aurelia; padre político Segundo Rodríguez; hermanos políticos Pelagia, Heliodoro, Segismundo y Florencia Rodríguez; tíos don Rodrigo (Secretario de Villacancio) y doña Gregoria; primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Los funerales se celebrarán en Villacancio (Palencia), residencia de la familia, el lunes 4 del actual y muy en breve, en la parroquia de San Lázaro, de Palencia, se dirá una misa por su alma.

LA SEÑORA
Doña Rufina Palacín Gallardo
VIUDA DE FERNANDEZ YAGÜEZ
falleció en Palencia el día 2 de Septiembre de 1938
habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

Sus desconsolados sobrinos Carmen, Alejandro, Gloria, Mercedes, Celia y Gerardo Palacín; hermanas políticas doña Filomena F. Yagüez y doña Isabel Poveda; sobrinos políticos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Misa de funeral: el lunes, a las diez de la mañana.
Iglesia parroquial: San Miguel.
Casa mortuoria: Mayor principal, 144.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

Segundo aniversario del señor
Don Gabino Sánchez y Sánchez
DOCTOR EN MEDICINA
que falleció el día 5 de Septiembre de 1936

Su viuda Ramona López Barba; hijos María Mercedes, Fernando, Abogado y Teniente de Artillería (en el frente), María Teresa, Amelia María, María Gloria, José Manuel, Arturo, José Luis, María Luz y María del Rocío Sánchez López; hijos políticos José Conde, Teniente de Carabineros y Antero Touchard, Comandante de Infantería; nietos José Luis Conde Sánchez y Antero Touchard Sánchez; madre política Albina Barba Urizar-Aldaca; hermanos políticos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Las misas que se celebren en el altar de Nuestra Señora del Carmen y de la Misericordia y la Exposición del Santísimo en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle, serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

Ayer celebró Consejo de Ministros el Gobierno francés

No ha tenido la importancia que se esperaba, pues se cree que no ha sido tocada la cuestión de Checoslovaquia

París.—En el día de ayer ha tenido lugar el anunciado consejo de ministros bajo la presidencia del presidente de la República, señor Lebrun, el que duró dos horas y media.

Puede decirse que la mayor parte del consejo estuvo dedicado a exponer y estudiar la situación política interior del país, así como también a los actuales conflictos existentes en Francia.

Daladier hizo una extensa exposición general de la política, si bien la mayor parte del consejo la ocupó Bonnet. El ministro de Relaciones exteriores, expuso las negociaciones llevadas a cabo. El encargado de la cartera de Trabajo, expuso detalladamente los conflictos sociales existentes. El de Obras Públicas hizo un informe sobre las conversaciones sostenidas con los propietarios y obreros de las minas, sobre el problema de las minas de hulla.

LA COTIZACIÓN DEL FRANCO

París.—Al cerrarse la bolsa de ayer, la Libra Esterlina se cotizó a 178,29 francos y el dólar a 35,80.

Brunete, Teruel y valle del Ebro serán en la historia de esta guerra, las tres grandes batallas triunfales para los soldados de Franco

(Crónica del frente de Levante facilitada por la Agencia FARO.)

Entre los rojos y sus dirigentes, agitando y allende del Ebro reina el mayor desconcierto. Presientes inmediatas y gravísimas pérdidas, hallan el ambiente perfumado de amenazas, soplan vientos de fronta, aire de tormenta, nuncios inequívocos de que va a descargar en breve. Se preguntan e interrogan por dónde descargará. Temerosos otean en todas direcciones, atisban para descubrir el menor indicio que les prevega por dónde les será asestado el golpe mortal, irremediable que pondrá punto final a su osadía, a su temeraria aventura, que viene desgastando tan metódicamente y de forma tan trágica para ellos a sus preciadas unidades de choque.

¿Qué ha sido de las divisiones del "Campesino", de "Lister", de los batallones de voluntarios americanos, checos, franceses, de las brigadas internacionales de reciente importación?

Todas estas unidades purgan en estos instantes la más tremenda de las derrotas, la más grande que han sufrido los marxistas desde que comenzó la guerra.

Tierras ribereñas del Ebro, remansos del mismo, sirvieron de sudario a millares y millares de milicianos rojos, sacrificados estérilmente por el impulso vesánico de sus gobernantes. Pero la hecatombe aun no ha terminado. Los restos de estas unidades rojas que aun se mantienen en la orilla Cerecha del Ebro perdieron su acometividad, perdieron su moral, van perdiendo su esperanza de volver a la ribera opuesta; suponen no volverán a repasar el río y no alientan esperanzas de ninguna salvación. Instintivamente sienten la proximidad del golpe final definitivo que, fatalmente para ellos no tardará en descargar.

Brunete, Teruel, valle del Ebro, serán en la historia de esta guerra las grandes batallas que jalonarán por sus grandiosos triunfos para los soldados de Franco, el camino de gloria que recorren los soldados invencibles salvando a España.—Faro.

El Gobierno italiano acuerda prohibir a los judíos extranjeros la permanencia en Italia y sus Colonias

Roma.—Bajo la presidencia del Duce, se ha reunido el Consejo de ministros en Italia en su primera sesión de otoño.

Se ha tratado a fondo de la cuestión racial y de los judíos.

A propuesta del Duce y en su calidad de Ministro del Interior, se tomó la siguiente resolución que regula la situación de los extranjeros de raza judía que se han establecido en Italia, Libia y posesiones italianas del Mar Egeo, a partir del primero de enero de 1919.

A los judíos les queda prohibido en Italia, Libia y posesiones del mar Egeo, establecerse definitivamente.

Como los hebreos quedan incluidos en esta disposición, son considerados como judíos a los efectos de esta ley, los que descendían de padres judíos, aunque pertenezcan a una religión que no sea la hebrea.

Queda anulado el reconocimiento de nacionalidad italiana que fue otorgado posteriormente al primero de enero de 1919, a los judíos extranjeros.

Los extranjeros de raza semita que a la promulgación de esta ley se encuentren en Italia, Libia y posesiones del mar Egeo, deberán abandonar el territorio italiano dentro de un plazo de seis meses, a contar desde la publicación de este decreto ley.

En caso de desobediencia serán expulsados y sancionados con rigor. El Consejo de ministros se ocupó también de medidas administrativas. Mañana por la mañana volverá a reunirse el consejo de Ministros bajo la presidencia del Duce.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novia la "muda" donde MARTIN.

EQUIPOS INTERIORES DE CABELLO Y SEÑORA

Mavor, 78 y 86

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

CALLE VALENTIN CALDERON, 16

(Antes San Juan)

La Comisión extranjera encargada de investigar los bombardeos aéreos declara que de 46 bombardeos efectuados por la aviación nacional, 41 han sido sobre objetivos netamente militares

SITUACION MILITAR

Continúa el enemigo estrellándose contra nuestras líneas inmovilables en el sector de Extremadura. Sus forcejeos perdieron en intensidad en el día de ayer, en relación con los anteriores días.

En el frente del Ebro el descalabro marxista se hace cada día más patente. Como catos expresivos del desastre rojo en la intención del Ebro puede afirmarse que el número de prisioneros capturados al enemigo en este sector asciende a doce mil, y nuestros soldados llevan enterrados más de 5.000 cadáveres de los rojos.

De la jornada de ayer hay que destacar el espectacular combate aéreo sobre el frente de Extremadura. Los bombarderos rojos, siguiendo su criminal costumbre, habían realizado una incursión sobre los pueblillos indefensos de nuestra retaguardia y, cuando regresaban de su cobarde labor, fueron perseguidos por nuestros cazas, que no obstante estar en inferioridad numérica con los aviones rojos entablaron con ellos combate.

Los "cazas" nacionales, en magníficos vuelos, se elevaron a gran altura para descender luego sobre los trimotores rojos en vuelos picados, enfocando sobre ellos las ráfagas mortíferas de sus ametralladoras. Sucesivamente se vieron caer los aparatos enemigos, hasta quedar sobre la tierra, convertidos en humeante revoltijo de hierros retorcidos y cenizas, hasta once aviones marxistas.

Esta es la actividad siempre victoriosa de nuestras gloriosas alas que no sólo se limita a realizar proezas sobre los frentes de batalla, sino que extiende su acción ofensiva sobre los objetivos militares de la retaguardia roja, cubriendo constantemente eficaces servicios.

Como prueba de la actuación estrictamente militar de nuestros pilotos sobre la zona roja conviene subrayar el informe emitido por la Comisión extranjera encargada de investigar los bombardeos aéreos. Esta Comisión, que actúa a requerimiento de los rojos, ha declarado que de 47 bombardeos realizados en mes y medio por nuestra aviación, 41 han sido objetivos netamente militares.

Los rojos gestionan la reapertura oficial de la frontera catalana

Londres.—"Daily Telegraph" hace saber que el gobierno rojo bolchevique ha hecho gestiones en Londres, París y cerca de otros Gobiernos en favor de una reapertura de la frontera catalana, en cuanto a los transportes de armas se refiere.

El embajador de España en la Gran Bretaña sostuvo ayer una conversación sobre este asunto con Lord Halifax.—Faro.

Hitler está terminando de redactar los discursos que ha de pronunciar en Nuremberg

Berlin.—El Canciller Hitler ha regresado a Berchtesgaden después de haber hecho un viaje de inspección en la Alemania Occidental.

Es probable que no venga a Berlín y se dirija directamente desde su residencia campestre a Nuremberg el lunes.

Se cree que el embajador inglés Henderson se entrevistará con Von Ribbentrop, o con el ministro de Estado, Weizsaecker, uno de los cuales se dirigirá a Berchtesgaden para comunicar al Führer la información que Henderson llevó a Berlín.

Hitler está terminando de redactar varios discursos que pronunciará en Nuremberg. Se subraya que la advertencia hecha por Hitler el año pasado, de que el Congreso de Nuremberg sería de hecho el Reichstag de toda la nación, hace creer que piensa abolir el Reichstag.—Faro.

Chamberlain rechaza la demanda de los rojos sobre el derecho a comprar armas

El Gobierno inglés es partidario de una vigilancia de las fronteras españolas para impedir el tráfico de material de guerra

LA POSICION DE CHAMBERLAIN

Londres.—Chamberlain, en su contestación a la petición del restablecimiento para el Comité de Barcelona del derecho de comprar armas defensivas y especialmente cañones antiaéreos, declaró que "había considerado cuidadosamente dicha proposición, pero que el gobierno de S. M. no había juzgado conveniente adoptarla con referencia a la cuestión de bombardeos aéreos. Considerando todos los factores importantes el Gobierno inglés opina que el esfuerzo general que ha de realizarse para impedir la llegada de material de guerra a España, según las líneas del Plan del Comité de No Intervención, del cinco de julio que prevé entre otras cosas una vigilancia más efectiva y completa de las fronteras españolas por mar y tierra, representa el mejor medio de alcanzar sus objetivos en este asunto".—Faro.

LAS MANIOBRAS NAVALES DE ALEMANIA EN EL MAR DEL NORTE

Londres.—Según el redactor diplomático del "Times", el Gobierno alemán informó al británico de su intención de realizar maniobras navales en septiembre, en el mar del Norte.

El redactor citado añade que el gobierno toma nota del hecho y ha declarado que el asunto solo concierne al gobierno alemán.

LA FLOTA BRITÁNICA TAMBIÉN REALIZARÁ MANIOBRAS EN EL MAR DEL NORTE.—Faro.

LAS CAMPANAS DE "L'HUMANITE"

París.—"L'Humanité" dice que es necesario que el pueblo se una contra la ofensiva de las oligarquías, ya que las deliberaciones del Consejo de Ministros confirmando el discurso de Daladier, demuestran que el gobierno proyecta una modificación de la ley de 40 horas, que es una violación del espíritu y del sentido literal de la misma.—Faro.

Los aviones que ha derribado Pierre Cot

París.—Bajo el título de "Pierre Cot derribó su 35 aparato" "L'Action Française" publica un requerimiento contra el ex ministro del Aire al que el periódico considera personalmente responsable de la reciente serie de desastres aéreos militares y de la situación en que se encuentra la aviación francesa.

¿Porqué los aviones militares y civiles de Francia caen como moscas?, se pregunta el periódico y responde que la causa es precisa buscarla en el hecho de que Pierre Cot durante largos años de permanencia en el Ministerio del Aire decapitó los mandos, nacionalizó las fábricas sin criterio técnico.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL

Día 4 de septiembre: Domingo XIII de Pentecostés.

A las siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, misa conventual, explicando el Santo Evangelio, el Muy Ilustre señor don Guillermo A. Gutiérrez.

A las doce y media, misa rezada en el altar del Trascoro, con explicación del santo Evangelio por el M. I. Sr. don Matías Alonso.

En todas las misas y en la forma acostumbrada, se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

SAN MIGUEL

Solemne novena dedicada a la Santísima Virgen de la Salud

Hoy día tres, comienza la solemne novena dedicada a la Santísima Virgen de la Salud, con los siguientes cultos: por la mañana, misa de Comunion a las ocho; a las once, misa con Rosario y Novena.

Por la tarde a las siete y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Novena, Práces por España y Reserva.

El día once habrá misa solemne a las once, y en el ejercicio de la tarde, predicará don Julio Ruiz Coadjutor de la Parroquia.

La Virgen de la Salud espera nuestras súplicas en favor de los enfermos y de los heridos.

¿No los has visto, valentino, por los calles, en los Hospitales, en el lecho del dolor?

Cuando la juventud, en lucha por Dios y por España, ha perdido la vista, ha mutilado sus pies, o herido sus brazos por tu bienestar, ¿negarás a tus hermanos el sacrificio de acudir en esta Novena a pedir por ellos a la Virgen de la Salud?

El Gobierno francés considera muy mejorada la situación internacional

Bonnet en el Consejo de ayer expresó su satisfacción por el desarrollo del problema de Checoslovaquia

París.—Los periódicos de esta mañana dedican sus comentarios al Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de Lebrun.

Coinciden las informaciones periodísticas en apreciar que los ministros consideraron la situación internacional muy mejorada después de los últimos acontecimientos.

Bonnet hizo una exposición del momento exterior, haciendo constar que personalmente se hallaba muy satisfecho del desarrollo del problema de Checoslovaquia.

CONVOCATORIA DEL REICHSTAG

Londres.—En algunos círculos bien informados se dice que Hitler convocará al Reichstag en Nuremberg para dar cuenta de importantes decisiones.—Faro.

LA REORGANIZACION DEL ARMA AEREA EN FRANCIA

París.—La "Gaceta del Estado" publica el decreto reorganizando el arma aérea en Francia. Por este decreto se restablece el mando único que fué suprimido por Pierre Cot, demostrándose ahora que este ministro se dedicó exclusivamente a repartir los puestos de mando entre sus amigos políticos.

Los diarios derechistas comentan que los accidentes aéreos que se han venido produciendo en los últimos meses, son una consecuencia de la actuación del ex ministro del Aire, pudiendo haber sido evitados mediante un control severo, ejercido por un mando competente y autorizado.

LOS CRIMENES DE LOS ROJOS

Lisboa.—La Prensa portuguesa se hace eco, con profusión de detalles, de los crímenes cometidos por los rojos en la zona que aun dominan, donde las "checas", siguen cometiendo los más terribles asesinatos, sometiendo al control de autoridad alguna.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes ha tenido por conveniente señalar el precio de 2 cms. kilo para la paja procedente de algarrobos y demás legumbres, puesto en era.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia, 3 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil Presidente, Alfredo Arduano Muñoz.

Visitas

El excelentísimo señor gobernador civil, recibió en el día de hoy las siguientes visitas:

Señor concejal de Triollo.

Señores concejales de Santillana.

Señora maestra de Brañosa.

Don César de Celis, de Ordo.

Asistencia a frentes y Hospitales

Esta Delegación de Asistencia a frentes y hospitales no puede por menos de dar las más reñidas gracias al pueblo valentino por lo muy bien que se portó ayer en el Festival celebrado en nuestra Plaza de los Rosos. Gracias, en primer lugar, por el entusiasta recibimiento y clamorosas ovaciones con que premio el trabajo ejecutado por los componentes de la Banda de música del heroico Tercio "Mola", de la V División de Navarra, esos muchachos que con el mismo entusiasmo empuñan el fusil que el instrumento para recrearnos honestamente en nuestro solaz; gracias al público por responder generosamente a la postulación de tabaco que sirve para obsequiar a nuestros gloriosos Heridos de Guerra; y esta Delegación aprovecha la ocasión para hacer un nuevo llamamiento para que mañana este público se supere a sí mismo y contribuya con más generosidad, si cabe, a la postulación que se hará mañana (D. M.), en la corrida de toros.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Relación de las multas impuestas por el ilustrísimo señor Delegado de Orden Público en el día de la fecha:

Multa de seis pesetas, a la vecina de esta capital Segunda Egea Gutierrez, por negarse a recibir los tickets pro-combatientes correspondientes al consumo efectuado en un establecimiento.

Multa de ciento cincuenta pesetas, al vecino de Villamuriel de Cerrato, Ciriaco Pozurama Martín, por negarse a despachar mercancía que tenía en su establecimiento a unas convencinos, facilitándolas en cambio a otros.

Multa de trescientas pesetas a Carlos Frechoso, vecino de Villamuriel de Cerrato, por promover una reyerta, maltratando a una convencina suya.

Palencia, 3 de septiembre de 1938.

Concurso oficial

La Junta Nacional de Adquisiciones necesita para el Ejército de operaciones y sus servicios, máquinas de escribir en número superior a CIEN, a cuyo efecto se abre concurso de ofertas con arreglo a las condiciones siguientes:

- 1.º Los fabricantes o representantes de los mismos que deseen tomar parte en este Concurso, presentarán sus proposiciones en dicha Jefatura bajo pliego cerrado hasta las 12 horas del día 14 de Septiembre de 1938, indicando marca, dimensiones de los carros, precio y forma de pago.
- 2.º En el escrito-oferta se hará constar:
 - a) Clase y procedencia de la mercancía.
 - b) Precio Cif, en puerto o Aduana españoles.
 - c) Plazo o plazos de entrega, determinando exactamente, las fechas y lugar de entrada.
 - d) Forma y condiciones de pago, determinando la fecha, clase de moneda, etc.
 - e) Garantía bancaria de la calidad de la mercancía.
- 3.º La Junta Nacional de Adquisiciones, seleccionará la proposición que estime conveniente y notificará el acuerdo al interesado, en los cinco días siguientes al plazo de presentación de ofertas, procediéndose a firmar el correspondiente contrato de compra-venta.
- 4.º Al Concurso pueden concurrir indistintamente individuos o entidades nacionales y extranjeras.
- 5.º Los proponentes que actúen en concepto de apoderados o representantes, deberán exhibir, si obtienen el contrato, los documentos que acrediten su persona y representación.

Palencia, 3 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Coronel Gobernador Militar.

TINTORERIA ALEMANA DE GIJON SUCURSAL EN PALENCIA

MAYOR 68, (ESTANCO)

Esta gran Tintorería utiliza en sus trabajos la más moderna maquinaria y tinte. Únicamente con tintes alemanes Limpiezas en seco :: Trabajos garantizados

Palencia, 3 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Coronel Gobernador Militar.



La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA, A PTAS. 5,05 (Timbre incluido)